[FASIKUL

P TEMEL KAVRAMLAR

Sayilari ifade etmek icin kullanilan semboller grubuna say- I

ma sistemi denir.

Bir sayma sistemindeki sembollere rakam denir.
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

sembolleri onluk sayma sisteminin rakamlaridir.

Rakamlarin bir araya gelmesiyle olusan ifadelere sayi de-
nir.

l 1326, 725, %, @ vs. birer sayidir.

Ornek - 1

Birbirinden farkh iki rakamin toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 1 B) 11 C) 13 D) 15 E) 18

Coziim

Birbirvinden farkl iki rakamn toplam: en gok ¢ + 8 = 17 olur. Dolay:-
cyla 18 olamaz.

Soru - 1

a, b ve c¢ birbirinden farkli rakamlar olmak Gzere

2a - 3b + 4c ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger ile
en kiiglik degeri bulunuz.

Coziim

C: 52ile-25

» TEMEL KAVRAMLAR
» BASAMAK KAVRAMI

O Konu

wnejuy

Soru -2

TYT 2019

Asagidaki kutularin igine 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8 sayilari, her
kutuya farkl bir sayi gelecek sekilde yerlestirildiginde tim
esitlikler saglanmaktadir.

1: -
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00

L0

+
Buna gore, A kactir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Coziim

Soru-3

TYT 2018

Asagida, 12 kalem ve 1'den 9'a kadar birbirinden farkl ra-
kamlarla numaralandirilacak 9 topun gérinimu verilmistir.

Q) = @ =0 Ssekide, her bir kalemin yazan
I I I ucunun gobsterdigi topun numa-

| rasi kalemin yazmayan ucunun
0 _e_ o gobsterdigi topun numarasindan

I baytktar. Ornegin, yandaki se-

kilde B sayisi A sayisindan bu-
yuktar.
Buna gore, A + E + G toplami kacgtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

Coziim

1JenJos



—

Nt = {1, 2, 3, 4, ...} kimesine sayma sayilar kiimesi denir.

Sifir (0) rakamindan ve sayma sayilarindan olusan kiime-
ye dogal sayilar kiimesi denir. Dogal sayilar kiimesi N ile
gosterilir.

N=1{0,1,23,..}

Sayma sayilari, sayma sayilarinin negatifleri ve 0 (sifir)'dan
olusan kiimeye tam sayilar kiimesi denir.

Tam sayilar kimesi Z ile gdsterilir.
Z=A..-3,-2,-1,0,1, 2, 3, ...} olmak Uzere;
7" ={...,-3,-2,-1} kimesine negatif tam sayilar kiimesi,

Z* = {1, 2, 3, ...} kiimesine pozitif tam sayilar kimesi
denir.

0 (srfir) bir tam sayidir. Fakat ne pozitif ne de negatif degil-
dir. Yani 0 isaretsizdir.

Sayi Dogrusu
0 P ST, ol o
6

6543210122345

Negatif tam sayilar Pozitif tam sayilar

) (+)

Baslangic
noktasi

ave b birer tam sayi ve b sifirdan farkli bir sayi olmak tzere,

% seklinde yazilabilen sayilara rasyonel sayi denir.
Q= {%: a,beZ ve b+ 0} seklinde gosterilir.

,— % 3,5,-10, 0, ... birer rasyonel sayidr.

Rasyonel olmayan sayilara irrasyonel sayilar denir. Q' ile
gosterilir.

Ornegin; x/Ex/E e, n ... gibi sayilar irrasyoneldir.

—

Rasyonel sayilar ile irrasyonel sayilar kiimesinin birlesimi
ile olusan kiimeye reel sayilar kiimesi denir.

R (Reel (Gergel) kelimesinin ilk harfi) ile gdsterilir.

R=QuQ

R (Gergel Sayilar)

N
Q (Rasyonel Q' (irrasyonel
Sayilar) Sayilar)
-
Z (Tam
Sayilar)

N (Dogal
Sayilar)

N (Sayma
Sayilar)

iki basamakli ve rakamlari farkh en kiglik dogal sayi ile
iki basamakli ve rakamlar farkh en kii¢iik tam sayinin
toplami kacgtir?

A) -98 B) -88 0)0 D) 20 E) 108

Tki basamakh ve roakamlar) farkls en kigik dogal say 10 dur.
Iki basamakh ve rakamlar, farkh en kigik tam cay —98'dir.
10 + (-98) = -88 olur.

Analitik Matematik



Soru-4 1 ——

Rakamlari farkh en kiiguk i basamakh dogal sayi ile
rakamlari farkh en kugtik iki basamakli tam sayinin top-
lami kactir?

A) 4 B)5 )7 D) 8 E)9

Coziim

Soru -5 . __________________________________________________________|
X, y ve z birbirinden farkl pozitif irrasyonel sayilar olmak
Uzere;
Asagidakilerden hangileri daima dogrudur?

I. Xx.y.z birirrasyonel sayidir.

Il. x +yvey—zrasyonel sayi ise x + z rasyonel sayidir.
lIl. X2 + y2 + z2 bir rasyonel sayidir.

IV. x*ifadesi rasyonel sayl ise x° de rasyonel sayidir.

Cozim

Soru-6 1

Paralar TL cinsinden tam sayilar olan t¢ arkadasin, parala-
r toplami 103 TL'dir.

Buna goére, bu li¢ arkadastan parasi en ¢ok olanin para-
s1 en az ka¢ TL olabilir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36

Coziim

Temel Kavramlar

Soru-7

A, B ve C birer dogal sayI olmak Uzere; asagidaki kutula-
rin icine toplama (+), ¢cikarma (-), carpma (x) ve bélme (:)
islemleri, her kutuya farkl bir islem gelecek sekilde yerles-
tirildiginde tim esitlikler saglanmaktadir.

1503=A
BOB=A
AOC=BO2

Buna goére, A + B + C toplami kactir?
A) 16 B) 19 C) 21 D) 24 E) 27

Coziim

Soru -8 OSYM 2017

a, b ve c pozitif gercel sayilardir.

a.b+a.c=45

a —iise
b+c 5

a + b + c toplami kactir?
A)9 B) 18 C) 27 D)

N | ©
m
|

Coziim




Temel Kavramlar
SOl’U - 9 |

a ve b birbirinden farkli dogal sayilar ve
a + b = 12 olduguna gore,

a.b carpiminin alabilecegi en kiiciik ve en buyiik deger-
lerin toplami kacgtir?

A) 36 B) 35 C) 30 D) 12 E)0

Coziim

SOTU = 10—

A ve B dogal sayilardir.

A+x=8
B - 10 = x olduguna gore A . B carpimi en ¢gok kag olur?
A) 65 B) 70 C)72 D) 81 E) 90
Coziim

C:D

Soru - 11 1

x ve y pozitif gercel sayilardir.

X +y = 7 olduguna gore,

+
;’ ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger kagtir?
1 2 3 4 5
A) — B) — C) = D) — E) =
) 7 ) 7 ) 7 ) 7 ) 7
Cozim

SOrU - 12— ——

m ve n birer tam sayidir.
8 o .
m = = olduguna gére,
m? + 2mn + n? ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger

kactir?
A) 16 B) 25 C) 32 D) 36 E) 64

Coziim

C: D

SOru - 13  —————————————————

a,bveceZ
a.b=20
b.c=12

olduguna gore, a + b + c ifadesinin alabilecegi en kii-

clik deger kactir?
A) -33 B) -24 C)-18 D) 18 E) 24

Coziim

S OTU = 12— —

a ve b birer pozitif tam sayi olmak Gzere,
a.b+3a=21

olduguna gore, a+b toplaminin en kiiciik degeri kactir?
A) 5 B) 7 C) 11 D) 15 E) 19

Coziim

C: B

Analitik Matematik




Soru- 15 e ——————————————————————— Tek sayilan T ile ve cift sayilari G ile gésterelim. I

Bu durumda,
a ve b birer pozitif tam sayi olmak Uzere,

T+T=¢C T-T=¢C T.T=T
4a + 5b = 47

T+C=T T-C=T T.C=C
olduguna gore, a.b carpimi en az kactir? C+T=T C-T=T C.T=C
A) O B) 21 C) 22 D) 24 E) 32 cC+C=cC C-C=¢C C.-C=C ) our

cozim 4 ndogal sayi olmak iizere, T" = T'dir.

4 n pozitif tam sayi olmak (izere, G" = C'dir.
¢ Bir tam sayinin carpanlarindan en az bir tanesi ciftse

say cifttir.
l 4 Ardisik iki tam sayinin carpimi daima gifttir.
C: B
1. 2%
™ . _________________________________________________________|
SPuT 1 Il. 13.35.2
2 13
xve y € N olmak uzere, . 13< + 2
IV. 2015.2016 + 2017
2+ y = 12 olduguna gore
5 ’ V.1.3.5.7.9.11

. L ”
X + y toplaminin alabilecegi farkl degerlerin toplam Yukaridaki ifadelerden ka¢ tanesinin sonucu tek sayidir?

kactir? A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90

Coziim

L (" = ( oldugundan 27 ¢ifttir.

Il Carpanlarimdan biri gift olan say: ¢ifttir.
M. T+ =T+ (=T yanitektir.
W. C+T=T yanitektir.

V. Tim ¢arpanlar tek oldvgundan tektir. C:C

C:D
Soru =T
I Asagidaki ifadelerin hangisi veya hangileri tek sayidir?

a) 2021 .2023 + 2025 . 2027
b) 310 +20 L 75

1.2.3.4.5.....9.10
2.4.6.8.10

2 ile tam boélunebilen tam sayilara ¢ift sayilar, 2 ile tam
bdélinemeyen tam sayilara da tek sayilar denir.

n bir tam sayi olmak Uzere; genel olarak cift sayilar (2n), tek C)
sayilar da (2n — 1) ifadeleriyle belirtilir.

Cozilim
Zg= {xIx=2n,nezZ}={...,-4,-2,0,2,4, ..}
kimesi cift sayilar kimesidir.

Zr={xIx=2n-1,neZ}={..,-5,-3,-1,1,38,5, ...}

l kumesi tek sayilar kimesidir. C: bvec



Soru - 18 I

a ve b birbirinden farkli birer cift dogal sayidir.

a+b=18

olduguna goére, (a - 1).(b — 1) degeri en cok kactir?

A) 80 B) 72 C) 63 D) 56 E) 45

Coziim

C: C
SOI‘u - 19 |

a, bir tam sayi olduguna gore asagidakilerden hangisi-
nin sonucu kesinlikle ¢ift sayidir?

Aa+2 B) a% -1 C)a®+a
D) (a + 1)° E) (a-1)2

Coziim

C:C
SOI‘u - 20 |

a ve b tam sayilar olmak tzere

asagidakilerden hangileri daima tek sayidir?
. a@+ 1) +19

II. 23 4 3°

. a-b+5

IV. b3 + 3b + 2a + 1

Coziim

C: lvelV

SOI’U - 21 |
a = R olmak lzere

3a + 5 ifadesi tek sayl olduguna gore asagidakilerden
hangileri daima cift sayidir?

l.2a + 10 II.9a-10 IIl. 322 + 6a IV.6a + 4

Coziim

C: Il ve IV daima cifttir.

SOrU - 22 1

a ve b tam sayilar olmak tzere,
a + 2b = c olduguna gore,
asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) ctek ise, a tektir.
C) a, b ve c tek sayilardir.

B) b ciftise, c cifttir.
D) a, b ve c cift sayilardir.
E) acift ise, c tektir.

Cozim

C: A

Soru - 23 TYT 2021

Bir apartmanin ardisik numaral her iki kati arasinda esit
sayida merdiven basamagi bulunmaktadir. Bu apartmanin
farkll katlarinda oturan Arif, Berk ve Can’in oturduklar kat-
larla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

* Arifin oturdugu kat ile Berk’in oturdugu kat arasindaki
toplam basamak sayisi tektir.

e Berk’in oturdugu kat ile Can’in oturdugu kat arasindaki
toplam basamak sayisi cifttir.

Buna goére Arif, Berk ve Can’in oturduklan katlarin nu-
maralari asagidakilerden hangisi olabilir?

Arif Berk Can
A) 3 4 5
B) 4 6 3
C) 5 7 6
D) 6 3 4
E) 8 5 7
Coziim

C: E

Analitik Matematik



SOrU - 24 1

a, b ve c birer tam sayidr.

a+3b

=c+ 1 olduguna gobre,

asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A
B
C) ctek sayidr.

D) a + b + c tek sayidir.
E) ctek ise, a ¢ift sayidr.

) a.b tek sayidir.
) a + b cift sayidir.

Coziim

Soru - 25 TYT 2018

a, b ve c pozitif tam sayilari icin a(b + c) ifadesi tek sayiya
esittir.

Buna gore

. a®+c Il. b®+a . c®+b

ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya esittir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilve lll

Coziim

Temel Kavramlar
Soru r 26 |

x,yveze N

m, n € R olmak lzere
* X.y.zteksaydr.
* y-—mcift sayidir.

* m.ntek sayidir.

Yukarida verilen bilgilere gére asagidakilerden hangile-
ri daima dogrudur?

I. m + n cift sayidr.
Il. m. ztek sayidir.

. %tek sayidir.

IV. y™ tek sayidir.
V. n*tek sayidrr.

Coziim

C: Yalnizll

Soru - 27 TYT 2020

a ve b birer tam say1 olmak Uzere,
a+5b,2a+3bve3a+b

sayilarindan ikisinin tek sayi, birinin ise ¢ift sayi oldugu bi-
linmektedir.

Buna goére,

l.La+b

II. 2a+b

. ab
ifadelerinden hangileri bir ¢ift sayidir?
A) Yalniz I B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

Coziim




Temel Kavramlar

POZITIF ve NEGATIF SAYILAR |

4 Sifirdan blyUk sayilar pozitif (+), sifirdan kGigUk sayilar
negatif (-) isareti ile gosterilir.

Carpma ve bélme isleminin isaretleri:

4 n bir tam sayi olmak Uzere
(B =), O =(+), O™ =)

4 Pozitif tam sayilann butin tam sayi kuvvetleri pozitiftir.

Negatif tam sayilarin ¢ift tam say kuvvetleri pozitif, tek
l tam sayi kuvvetleri negatiftir.

(")I‘nek .

a, b ve creel sayllariicin a < b < 0 < ¢ olmak uzere,
. b-c

. b%-a?

. (a.b)™

IV. a.b.c

V.c-a

ifadelerinden kag¢ tanesi negatiftir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Coziim

L. b negatif ve —c negatif oldugundan, b — ¢ negatiftir.

I a<beo, ice a”>b°>0 olur.
Bu durvmda b* - a* negatiftir.

M. ab > 0 oldufundan (a.b)” pozitiftir.

W (-).(-). &) = (+) oldugundan
ab.c > 0 pozitiftir.

V. ¢ pozitif ve —a pozitif oldvgundan ¢ — a pozitiftir.
[ ve ll negatiftir. C: B

(")rnek -

ave b = R olmak Uzere,
a < 0 < b olduguna gore,

asagidakilerden hangisi daima negatiftir?

2
Aa+1 B)a2.b Cla-b D)b-a E)%
Cozim
a negatif ve —b negatiftir.
a-b<0 olur. Cc:C

SOrU - 28 1 —

x < 0 <y < zolmak Uzere

asagidaki ifadelerin isaretlerini inceleyiniz.

a)x-y b)x+z c)z-y
X

d)y+z e)X.y.z f) x% - y?

Cozilim

SOrU - 2O 1 ——

a, b ve c gercel sayilari icin

a<b<O0<c

olduguna goére, asagidakilerden hangisi negatiftir?

A) a’.c B) a.b.c C) ab;c

D) — E)c-a-b

Analitik Matematik




Soru - 30

a, b ve c gercek sayilari icin,
l. @%b >0 II. ab®<o0 . ac=0

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

Ala<b<c Bib<c<a Cla<c<b

D) b<ax<c E) c<a<b

Coziim

Soru - 31 1

a, b ve c birer gercek sayidir.
a.b<o0

a.b.c>0

a?.p®.c"<0

olduguna gore, a, b ve c sayilarinin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A== B) -, +, - C)— +, +
D) +, - - E) +, +, +

=)

Belirli bir kurala gére, art arda gelen sayilara ardisik sayilar
denir.

n bir tam sayi olmak Uzere,

Ardigik tam sayilar: ..., -2,-1,0,1,2,...,n,n+1, ...
Ardisik tek sayilar: .. .,-3,-1,1,3,...,2n-1,2n+1, . ..
Ardisik gift sayllar: .. .,-2,0,2,...,2n,2n + 2, . ..

Ardisik tam sayilar arasindaki fark 1, ardisik tek ve
Gift sayilar arasindaki fark 2'dir.

Ardisik tam sayilarin toplamlari ile ilgili asagidaki bilgiler bir- I
cok sorunun ¢ézumduinde size kolaylik saglayacaktir.

. 1)
. 1+2+3+4+...+n=% dir.

¢ 2+4+6+ ..+ (2n) =n.(n+ 1)dir

¢ 1+34+5+ ...+ (2n-1) = n?dir. (Terim sayisinin ka-
residir.)

4 Ik terimi a son terimi n ve artis miktari r olan ardisik sa-
yilarin toplami;

T = Ortanca sayi . Terim sayisi

T ( anrn )( n ? a1 ) formultyle bulunur.

Ardisik 3 tek sayinin toplami 39 olduguna gore, en bii-
yuk sayi kagtir?

En kigik sayi & olcvn.

Bu durvmda,
a+(a+2)+(a+ ) =39
3a+6 =39
a =11 olur.

a =11 igin cayplarmmz 11, 13 ve 15 olacagindan cayilarin en biyigi 15 tir.
¢:D



Temel Kavramlar

SOrU - 32 1 —
4+7+10+ ... + 100
isleminin sonucu kactir?

Cozim

C: 1716

SOoru - 33

4'e tam béliunebilen iki basamakh pozitif tam sayilarin
toplami kactir?

A)960  B) 980 C)1000  D)1148  E) 1188

Coziim

S OTU = 31— —

Asagidaki tek sayilarin toplamlarini bulunuz.
a) 1+3+5+ ...+ 11
b) 1+3+5+..+19
c) 1+3+5+..+49
d 3+5+7+...+99

Cozim

C: a) 36
b) 100
c) 625
d) 2499

SOruU - 35  E——————————

05+15+25+..+175

isleminin sonucu kactir?

Coziim

C: 162

SOru - 36 I

A=3+5+7+ ..
A sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 99 B) 120 C) 170 D) 224 E) 255

Coziim

SONU = 37—

A=2.4+3.5+4.6+..+19.21

ifadesinin her bir teriminin ikinci carpani 2 arttirihrsa
A sayisi kag artar?

A) 275 B) 290 C) 320 D) 360 E) 378

Coziim

C: E

Analitik Matematik




Soru - 38

a, b ve c ardigik tam sayilar ve a < b < ¢ olduguna goére,

(c—b).(b—2a) ifadesinin degeri kactir?
(c—a)
1 3 ]
mo B © 5 D3 93
) ) ) D) ) 2 ) 3
Coziim
Cc: C

Soru - 39 I

a, b ve c ardisik tek sayllar ve a < b < ¢ olduguna gore,
(a—c + 1).(b-a).(c + 1 -b) carpiminin sonucu kactir?

A)-18 B) -9 C)0 D)9 E) 18

Coziim

SOrU = 40 1 —

Ardisik 5 cift sayinin toplami 160'tir.

Buna gore ortanca sayi ile en kiigiik sayinin toplami
kactir?

Temel Kavramlar
Soru r 41 |

Ardisik 7 tane tek sayinin toplami A olduguna gore
en biiyiik sayinin A cinsinden esitini bulunuz.

Coziim

42 +A

SOrU - 42 1

1-2+4+3-4+ ...+ 2021 -2022 + 2023
isleminin sonucu kactir?
A)-1011  B)-1012  C) 1012

D) 1102  E) 2012

Coziim

SOrU - 43 1

11.10-109+98-8.7 + ... + 3.2-21

isleminin sonucu kactir?

A) 120 B) 60 C) 56 D) 48 E) 32
A) 58 B) 60 C) 62 D) 64 E) 68
Coziim
Coziim
C: B C: B
OOV vavinuar

11



SOrU - 44

x bir dogal sayl olmak Uzere; 5'ten x'e kadar olan dogal
sayilarin toplami K, 10'dan x'e kadar olan dogal sayilarin
toplami L'dir.

K + L = 545 olduguna gore, K kactir?
A) 230 B) 250 C) 270 D) 290 E) 310

Coziim

SOrU - 45 1

®
o8

Ucgensel yapidaki bir rafa siyah ve beyaz renkli 6zdes bo-
yutta ¢ikolatalar sekildeki gibi dizilmigtir.

Toplamda 64 tane siyah cikolata olduguna gére kag¢
tane beyaz cikolata vardir?

A) 35 B) 40 C) 48 D) 56 E) 64

Cozim

—

Pozitif bélenleri sadece 1 ve kendisi olan 1'den blyuk do-
Jal sayilara asal sayi denir.

3'Un pozitif bélenleri 1 ve 3'tar. 3 asaldr.

4'Uin pozitif bolenleri 1, 2, 4't0r. 4 asal degildir.
Asal sayilar kimesini P ile gdsterelim
P={2,3,5,7,11,13,17,19,23, ..}

¢ Cift asal sayi yalnizca 2'dir.

¢ En kicuk asal sayi 2'dir.

¢ En kuguk tek asal sayi 3'tdr.

1'den bagka ortak pozitif béleni olmayan pozitif tam sayila-
ra aralarinda asal sayilar denir.

Ornegin,

8 ile 9 aralarinda asaldir.

8'in bolenleri 1,2, 4, 8dir. (Pozitif bolenleri)
9'un bélenleri 1, 3, 9'dur. (Pozitif bélenleri)
8 ve 9 un ortak pozitif béleni yalnizca 1'dir.

4 x ve y aralarinda asal ayrica a ve b de aralarinda asal
olsun.

X_2 ise x=a ve y = b'dir.
y b

Burada a ve b aralarinda asal degilse sadelestirmeler yapi-
larak aralarinda asal hale getiriimelidir.

4 1 her pozitif tam sayi ile aralarinda asal olur.

Analitik Matematik



C")rnek . |

a bir pozitif tam sayi ve p = 3a + 1'dir.
p bir asal sayl olduguna goére,
l. a tek sayidir.
II. acift sayidir.
lll. p'nin 6 ile bélimunden kalan 1'dir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill

D) Il ve lll E) I, llvelll

C) lvelll

Coziim

a bir pozitif tam say, p = 3a + 1 ve p asal ise,
[ a tek olamaz ginki a tek ofca p ¢ift ofvr. p asal olmazd:. (Yanhg)
I p asal cagici ice a gift olmak zorundadir. (Dogra)
M. & ¢ift oldvgundan
p=3.(20)+1=06n+1 formatinda ofor.
Yani 6 ile béliminden kalon 1 olur. (Dogru) C:D

Soru - 46

ifadesi, "m'den kucutk ve n'den blylk asal sayilarin
olusturdugu kiimenin eleman sayis!" olarak tanimlanmistir.

Buna gore, ifadesinin esiti kactir?
A) 10 B) 9 C)8 D) 7 E) 6

Coziim

Temel Kavramlar
Soru - 47 |

x ile y aralarinda asal sayilardir.
X .y = 48 olduguna gore
x + y toplaminin alabilecegi ka¢ farkl deger vardir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Coziim

SOrU - 48 1

m ve n asal sayilar olmak Uzere
m . n ¢carpimi agsagidakilerden hangisi olamaz?
A) 91 B) 123 C) 134 D) 138 E) 145

Coziim

S OTU = Z'O 1 ———————————————

a, b ve c asal sayilar olmak Uzere,
a.b-a.c=17
olduguna goére, a - b - ¢ ifadesinin degeri kactir?

A) 9 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

Coziim

13



Temel Kavramlar
SOl’U - 50 |

x ve y asal sayilardir.

X + y = 91 olduguna gore x . y ¢arpimi kactir?
A) 125 B) 140 C) 155 D) 175 E) 178

Coziim

Soru - 51 1

x ve y dogal sayilardir.
x? - y? = 23 olduguna gére x? + y? kagtir?

A) 175 B) 196 C) 210 D) 245 E) 265

Cozim

Soru D
a, bir asal sayl olmak tizere 22 — 1 biciminde yazilan asal
sayllara "Mersenne asal sayilari" denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bir Mersenne asal
sayisidir?

A) 15 B) 63 C) 80 D) 99 E) 127

Coziim

Soru - 53

a+b ve a-b aralarinda asal sayllar olmak Utzere,

a+b = 22 olduguna gére, a> - b? kactir?
a—-b 14
A7 B) 11 C) 22 D) 77 E) 308
Coziim
C: D

SOTU - 57— —

a-bile 2a + b aralarinda asal sayilardr.

40a + 20b = 52(a - b) olduguna gdre a + b toplami
kactir?
A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Coziim

Soru - 55

a + b ile 2a — b aralarinda asaldir.

% = % olduguna gére, a . b garpimi kagtir?
Lk i C) 10 D) 12 E) 15
Coziim

C: C

Analitik Matematik




SOru - 56 T

* xvey asal say degildir.
* Xxvey aralarinda asaldrr.
e X.y+y=3x+ 13"tlr.

Yukaridaki ti¢ 6zelligi de saglayan x ve y degeri igin x -y
farki en fazla kactir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Coziim

—

1'den n'ye kadar olan dogal sayilarin ¢arpimina "n faktori-
yel" denir.

FAKTORIYEL KAVRAMI

n'=1.2.3....(n-1).n seklinde ifade edilir.

¢ 0! =1 olarak kabul edilir.

¢ nl=n.(n-1)! veya n!=n.(n-1).(n-2)! yazilabilir.

Faktoriyelli sayilarda doért islem yapilirken bu kural kullani-
larak blyUk olan kicluge benzetilir.

(")rnek -

148!
+8 isleminin sonucu kactir?
7'+ 6!
A) 56 B) 70 C) 72 D) 90 E) 110
Coziim

e+ s 8 .(9+ 1 .26l.10
.58 = ( )_ﬁ( ﬁ// = 20 olur. C: B

7.6l+6l 6l .(7+1) o f

Temel Kavramlar

SOrU - 57 1

19!
(4! - % + 0! )! ifadesinin degeri kactir?

A) 500 B) 600 C) 720 D) 800 E) 840

Coziim

Soru - 58 T

1-11!
121 leminin sonucu kagtir?
10!+ 9!
A8 B9  C)100 D110 E)120
Coziim
C:D

Soru - 59

(n+1)!

= 120.n olduguna gore,

(n-2)!
—1)!
:: ;;' isleminin sonucu kactir?
A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
Coziim
C: B

15
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Soru - 60 TYT 2021
Kentlerdeki okul sayilarini artirmak icin 11 kentte bir proje
dizenlenmistir. Bu 11 kentin her birinin 12 ilgesi projeye
danhil edilmistir. Her bir ilceye de her katinda 7 derslik olan
2 katli 13 okul yapilmistir.

Buna gére, bu proje kapsaminda yapilan toplam derslik
sayisi kactir?

13 141 141 15! 15!
o0 B O Py By
Coziim

GG

m ve n = N olmak Uzere,

72 .nl =m!

denklemini saglayan kag tane (m, n) siral ikilisi vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

72 nl = ml ice,
L mn=21 ve wm=72 igin
22. 21/ = 22! olur.
ln=2 ve m=9 ign
7.8. 2 =9 olur. C:8

SOFU - 61 1
xvey e N olmak uzere

x! "

== 30 esitligini saglayan

y!

x degerlerinin toplami kagtir?
A) 20 B) 27 C) 32 D) 36 E) 40

Cozim

SOrU - 62 15— ——

avebeN

al = 120 . b! olduguna gbre,

a + b kag farkh deger alir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

Coziim

Soru - 63 Osym

iki basamakli a ve b pozitif tam sayilari igin

!
% = 132 olduguna gore,

a + b toplami kactir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26

Coziim

b

B NAVIGASYON |
m, n ve a pozitif tam sayi ve b sabit bir asal sayi olmak
Uzere,

al = m.b" esitligini saglayan en biiyilk n tam sayisini
bulmak icin a sayisini b ile bdleriz. Elde edilen bélimu
tekrar b'ye bdleriz. Bu isleme bélim b'den kicuk ola-
na kadar devam ederiz. Elde edilen bdlumlerin toplami
n'nin en buyUk degeri olur.

Analitik Matematik



SOrU - 64 1 ——

A ve x dogal sayilardir.
38! = 3. A olduguna gore,

x'in alabilecegi degerler toplami kactir?
A) 80 B) 90 C) 120 D) 144 E) 153

Coziim

SOrU - 65 1 ——

x ve A dogal sayilardir.

!
S A olduguna gore

9)(
x'in alabilecegi en buyiik deger kactir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
Coziim

Temel Kavramlar

SOru - 66 I

* xvey dogal sayilardir.

y, 4'Un katidr.
45!
¢ y= ? drr.
Buna gore, x'in alabilecegi en blyiik deger kactir?
A) 20 B) 26 C) 32 D) 39 E) 42
Cozim

Soru = 67 . _________________________________________________________|
a, x ve y dogal sayilardr.

111=3%.2Y.a

olduguna gore, x + y toplami en cok kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Coziim

17
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Temel Kavramlar
SOl’u - 68 |

n ve A dogal sayilardir.

60! = 15" . A olduguna gére, n en fazla kactir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

Coziim

C")rnek - 10 S
(n+1)1-n=2% 3% 5
olduguna gore, n kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Coziim

(v 1) =wl=ln+1). 0l-ul. 1
=nl. nv1-7)=n.ul=2°.3.5
=1.2.3.4.5.6.6=6.6/ olacagindan

n=6 bulunor.

(")rnek =T ——

2016! sayisinin sonunda ardisik kag tane sifir vardir?

A) 403 B) 483 C) 499 D) 502 E) 519

Coziim

Bir sayinin sonunda 0 olmasi, 10 tam bilinmesi anlamma gelir.
102 bélinmesi igin 2 ve 5 ¢arpanlarma bokariz.

biyik asal carpan conucu belirleyecefinden Slerin cayicini bulmak ye-
terflidir.

403 + 80 + 16 + 3= 502  tane 5 vardiwr.
2076/ = A.2°%. 57 = A. 10°% olur.
Bu durvmda, 2016/ CayiCinin sonunda 502 tane cifir vardi.

S OTU - 6O 10—

a) 70! sayisinin sondan ka¢ basamagi sifirdir?
b) 70! -1 sayisinin sondan ka¢ basamagi 9'dur?

Coziim

C: a)16
b) 16

Analitik Matematik




SOrU = 70 15— —

4a iki basamakl sayidr.

(4a)! sayisinin sondan ardisik 10 basamag sifir oldu-
guna goére, a yerine gelebilecek rakamlarin toplamini
bulunuz.

Coziim

Soru - 71 1

n ve m pozitif tam sayilardr.

n! =132.73.3® . m olduguna gore, n en az kagtir?

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27 E) 29

Coziim

Temel Kavramlar
SOI'U -72 |

Bir manyetik top i¢i metal bilyelerle dolu A kutusuna dal-
diriliyor.

/\ Metal bilye

r =10 birim

B kutusu

A kutusu

Manyetik top yaricap uzunlugunun 10 kati kadar metal bil-
yeyi Ustiinde tutabiliyor. Kutudan cikarilan manyetik topun
Uzerindeki bilyeler, bos olan B kutusuna dolduruluyor.

Bu iglem 5 kez daha tekrar edilirse, B kutusunda kac¢
adet bilye olur?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700 E) 1000

Coziim

19
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® 0 &

Kavrama Pekistirme Giglendirme

1. a<0<b<c
olduguna goére, asagidakilerden hangi-

si negatiftir?
=@ a a-b
A) B) €
a a-b a-c
a-c b+c
b+c €
2. ave b pozitif tam sayilardir.
a+b=13
olduguna gore, a.b en cok kactir?
A)12 B)26 C)36 D)42 E)48

3. x, y ve z birer tam saydrr.
X.y=12
y.z=16

olduguna gore, x + y + z toplami kag fark-
I deger alabilir?

A) 3 B) 4 C)6 D)7 E)8

4. a, b ve c asal sayilardir.
a.b.c=195
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)15 B)18 C)20 D)21 E)22

5. xvey birer ardisik dogal sayilardir.
X
—=0,96
y

olduguna gore, x + y toplami kagtir?

6. xvey birer pozitif tam sayidir.
x.y = 81

olduguna goére, x + y toplaminin alabile-
cegi en kigiik deger kactir?

A)82 B)y72 C)18 D)15 E)12

7. nve a birer dogal sayi olmak (izere,

35! = 8". a ifadesinde n'nin alabilecegi
degerlerin toplami kactir?

A) 4

8. n bir dogal say1 olmak Uzere,
n+ (n+1) + (n+2) + ... +(n+k) =11.n + 55
olduguna gore, k kactir?

A)9 B)10  ©C) 11

9. ave b birer pozitif tam sayidir.
(1+2+3+...+a)—-(1+2+3+...+b)

a+b+1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden
hangisidir?

a-b B)a+b C)i
2 2 2
2

A)

S
N o

Analitik Matematik



10.a, b ve ¢ pozitif tam sayilar olmak tizere,

a.b+a.c=24

olduguna gére, b .c carpiminin alabile-
cegi en kiiglik deger kactir?

A)24 B3 C)2 D)1 E)o

11. Ardisik 9 ¢ift sayinin toplami 126 olduguna

gore, bu sayilarin en biyigi kacgtir?

12.n, bir asal sayidrr.

13n + 1 ifadesi bir tam sayinin karesine
esit olduguna gore, n sayisi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

13.

14.

15.

X, Yy ve z € R olmak lzere,
X.y.z<0

olduguna gore, X,y ve z sayilarinin isaret-
leri sirayla kac farkh sekilde belirlenebilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

a negatif tam sayi, b pozitif cift sayi oldugu-
na gore,
asagidakilerden hangisi daima negatif gift
sayidir?

A) a° B) be C)ab

Dja+b E)b-a

aile b ardisik tek sayilar ve a > b olmak Uze-
re,

a.b = x olduguna gore, (a + 2) . (b - 2)
carpiminin x tiirinden degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x B) x-2

D) x-8

Kavrama @Pekigtirme Gt'.'lglendirme

16.

17.

18.

Bir markette 16, 18, 19, 20 ve 31 litrelik 5 te-
nekeden dérdinde zeytinyagi, birinde misir
yagi vardir. Market calisani bir musteriye litre-
nin belli bir kati kadar zeytinyadi satar. Bagka
bir musteriye de ilkine sattiginin iki kati kadar
zeytinyadi sattiktan sonra elinde hig zeytin-
yagdi kalmadigini gorar.

Buna gore, misir yagi kag litrelik teneke-
dedir?

x ve y dogal sayilardr.

5x - 7y = 12 olduguna gore,

I. x sayisi cifttir.

IIl. y sayisi tektir.

lIl. x — y sayisi cifttir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) llve lll E) I, 1lvelll

2, 3, 4, 5 ve 8 rakamlari kullanilarak,

A + B = C + D sartini saglayan bes basa-
makh kag farkli ABCDE dogal sayisi ya-
zilabilir?

A)16 B8 C6 D4 E2

21



19.x vey birer tam sayi olmak Uizere;
x.y=20
olduguna gére, x + y'nin alabilecegi en
kugiik deger ile en biliyiik deger arasin-
daki fark kactir?

A)-42 B)-18 C)0 D)18 E)36

20.a bir tam sayi olmak lizere;
a+15
a+1
Ii a degeri vardir?

kesrini dogal sayi yapan kag fark-

A1 B4 C©C5 D10 E)12

21.a ve b pozitif sayilar, p asal sayidir.
a’-p?%= p olduguna goére, b'nin p tiiriin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

p-1

+1 +1
Yl Pl g Rtt

22.x gergek sayisinin en az 6 kati, y gercek
sayisinin en az 9 kati birer tam sayi ise
4x + 15y toplaminin en az kag kati bir tam
sayidir? -

A12 B9 C8 D3 FE?2

23. p sayma sayisl igin islemi

.p, pciftise

olarak tanimlaniyor.

Buna gore, . ifadesi asagidaki-

lerden hangisine esittir?

2.4,
N 1.3.5.....p, ptekise

A)88! B)9! C)10.8! D)10! E) 11!

24.(n + 2) ile (2n - 5) ardigik tek sayilar oldu-
guna gore, n'nin alabilecegi degerler top-
lami kactir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)16

I(avr'ama @Pekigtirme Gl'.'lglendirme

25.1'den itibaren pozitif tek sayilar kendi ade-
dince yan yana yazilarak 175 basamakl bir
x sayisi olusturuluyor.

X = 133355555...
Buna gore, bu sayinin son ii¢ basamagi
asagidakilerden hangisidir?

A)191 B)919 C)717 D)171 E)515

26.4a, b ve c pozitif tam sayilar ve
a.b + a.c=27
o Iduguna gore
la+b+c
Il. @b) + ¢
lll.asbec

islemlerinden hangilerinin sonucu ¢ift sa-
yidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) llve lll

[OSYM'den | ALES]

27.(2. n)! sayisi, (n + 4)! sayisina tam bolun-
mekte fakat (n + 10)! sayisina tam bélinme-
mektedir.

Buna gore, n kag farkli deger alir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

1D2D3C4D5A6C 7E8B9ATDITEI2E13D14C15D16D17C18B 19A20C 21 D22D23D24C 258 26 D 27 B

Analitik Matematik



[Se S5

Bir sayma sistemindeki sembollere rakam denir.

—

Onluk sayma sistemindeki rakamlari hatirlayalim.
{0,1,2,3,4,5,6,7,8, 9}
Rakamlarin bir araya gelmesiyle olusan ifadeye sayi denir.
3, 15, 128, 1976, 87410 ... gibi.
Bir sayida rakamlarin bulundugu yere basamak denir.

Rakamlarin say! icindeki pozisyonuna goére bir degeri var-
dir. Bu degere sayinin basamak degeri denir.

Ornegin, 3247 sayisindaki rakamlarin sayi ve basamak de-
gerlerini inceleyelim.

Kag¢ basamak olursa olsun bir rakamin sayi degeri kendi-
sine esittir.
3047 Sayi degeri

Basamak degeri ise rakamin sayi degeri ile rakamin bulun-
dugu basamak carpilarak bulunur.

Basamak degeri

3247
|—»7.1=7
|—»4.1o=4o
2.10% = 200
3.10% = 3000

Burada 2'nin basamak degeri yuzler basamaginda oldugu igin

2.100 = 200'ddr.

Bir dogal sayinin, rakamlarinin basamak degerlerinin top-
lami seklinde yazilmasina bu sayinin ¢g6ziimlenmesi denir.

Onluk sayma sisteminde bir sayinin ¢éziimlenmesi:

abcd =a1000+b.100+c .10+d=a.10°+b.10?+c.10" +d.10°
t: 1'ler (10°)
10'ar (10"
L 100'ler (10?)

1000'er (10%)

O Konu

wnejuy

Sayi basamaklari sorularinin temeli ¢6ziimleme mantigina
dayanr.

—J 1Je[nJog

¢ iki basamakli ab sayisinin ¢éziimlenmis bigimi:
ab=10a+b

¢ Uc basamakli abc sayisinin ¢dziimlenmis bigimi:
abc =100.a + 10.b + ¢

¢ Dort basamakli abed sayisinin ¢ézimlenmis bicimi:
abcd = 1000.a + 100.b + 10.c + d

a ve b birer rakam, ab ve ba iki basamakli sayilardir.

Buna gore ab + ba toplami asagidakilerden hangisine
esit olabilir?

A) 18 B) 36 C) 54 D) 66 E) 72
ab + ba=11. (a+ b)dir.
Verilen cegencklerde 11in kat: olan sayr 66dir. C:D

iki basamakli ab sayisinin rakamlari yer degistirildiginde
sayinin degeri 36 azalmaktadir.

Buna gore, a + b toplaminin alabilecegi en buyiik deger
kactir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
ab-ba=9.(a-b) olur

ab sayicvun rakamlar: yer degistirildiginde cay 36 azalyorca

ab - ba = 36 demektir.

9. (a-b)=36 = a-b=4 olur.

a + bnin en biyik dederi igina =9 ve b=15 olmaldr.
a+b=19 olur. C:A

23



Basamak Kavrami

Soru - 1 1 ——

ab ve ba iki basamakl sayilardir.

ab + ba = 132 ise kag farkli ab sayisi yazilabilir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
Coziim

C: B
Soru -2

iki basamakli mn sayisinin rakamlari yer degistirdiginde de-
geri 45 artmaktadir.

Buna gore, en biiyik mn sayisi kagtir?
A) 20 B) 27 C) 36 D) 45 E) 49

Cozim

Soru-3 1

Ug basamakli abc sayisinin yiizler ve birler basamagindaki
rakamlari yer degistirdiginde degeri 297 azalmaktadir.
Buna gére, en biiyuk abc sayisi kagtir?

A) 720 B) 840 C) 900 D) 996 E) 1200

Coziim

Soru-4 1 —

iki basamakli bir sayinin rakamlar toplami 13'tiir. Rakamla-
rin yerleri degistirildiginde sayinin degeri 27 azalmaktadir.

Buna gore, ilk verilen sayi kagtir?
A) 94 B) 85 C) 76 D) 58 E) 49

Coziim

Soru-5 I

Ug basamakli aba sayisinin rakamlari toplami 14'tir. Bu sa-
yinin birler ve onlar basamagindaki rakamlar yer degistirdi-
ginde sayinin degeri 18 azalmaktadir.

Buna gére, a . b carpimi kactir?
A) 48 B) 36 C) 30 D) 24 E) 21

Coziim

Soru -6 I

KL, LK, KK ve LL sayilar birer iki basamakli dogal sayidir.

KL + LK + KK + LL = 198 olduguna gore,
KL'nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 63 B) 72 C) 81 D) 90 E) 98

Coziim

Analitik Matematik




Soru-7 1 ——

a, b ve ¢ birbirinden farkl rakamlardir.

Bu rakamlarla yazilabilecek tiim iki basamakl sayilarin
toplami 264 olduguna gére, en kiiciik ti¢ basamakli abc
sayisi kagtir?

A) 112 B) 121 C) 125 D) 129 E) 132

Coziim

Soru-8 I

ab ve ba iki basamakli sayilardr.

(ab)?-(ba)?
2

Buna gére, 2 isleminin sonucu kactir?
a“-b
A) 72 B) 81 C) 90 D) 99 E) 108
Coziim
C:D

Soru -9 OSYM 2017

iki basamakli AB dogdal sayis, iki basamakli BA dogal say!-
sindan rakamlarinin toplami kadar fazladir.

Buna gére, AB sayisinin rakamlari ¢arpimi kactir?
A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

Coziim

Basamak Kavrami
SOI‘U -10 -
ab iki basamakli sayisi, rakamlari toplaminin 5 katina esittir.
Buna gore, ba sayisi kagtir?

A) 35 B) 45 C) 54 D) 56 E) 65

Soru - 11 I ——

xy iki basamakli sayisinin sagina 2 yazilirsa ¢ basamakli
A sayisi, soluna 3 yazilirsa U¢ basamakl B sayisi elde edi-
liyor.

A - B = 107 olduguna gore, xy sayisi kagtir?
A) 30 B) 35 C) 42 D) 45 E) 54

Coziim

SONU - 12— ——

Ug basamakli 2ab sayisi, iki basamakli ab sayisinin 7 katin-
dan 10 eksiktir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Coziim

25
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Basamak Kavrami
Soru - 13 |

xy05, dort basamakl,

xy5, u¢ basamakli,

xy, iki basamakli dogal sayilar olmak Uzere;

xy05 + 2. (xy) = xy5 + 1380 olduguna gore,

y - x farki kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

Cozim

(")rnek <.

AB A, B, C ve D; sifirdan ve birbirlerinden farkli

x BA rakamlardir.
3C0
+32B Yanda verilen carpma islemine gdbre,
36D0 D kactir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
Coziim
AB.A=3Co

A = 6 olmak zorundadir. (inki 5 cegilirce ¢arpim 300'den kigik olur. 7
cegilirce garpum 400'den biyik olur.
Yani 68 . B = 328, B=5 ve D=4 bulunor.

65
x 56
3790
+325
3640

SOTU - 14 1

ABC, BCA ve CAB (¢ basamakl sayllar ve A > B > C
olmak Uzere,

ABC Yandaki toplama islemine gore, A kactir?
BCA

+ CAB
666
A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
Coziim
C: C
Soru - 15 OSYM
ACB
+ AC
3BC
islemine gore A . C carpimi kactir?
A) 0 B) 6 C)8 D) 12 E) 16
Coziim
C: E

SOru - 16 I ————————————

ABD AC
- BBC - BD
294 ?

Solda verilen g¢ikarma islemine gére sagdaki gikarma
igleminin sonucu kacgtir?

A) 30 B) 36 C) 42 D) 45 E) 54

Coziim

C: B

Analitik Matematik




SOrU - 17—

ab Yandaki ¢carpma isleminde mn iki basamakli
x 23 sayisi bulundugu satira bir basamak saga
cde kaydirilarak hatali yazilmis ve sonu¢ yanlis

+ mn bulunmustur.
205 Buna gore, islemin dogru sonucu kagtir?
A) 720 B) 856 C) 900 D) 943 E) 975
Cozim
C:D

Soru = —
Dort basamakli abed sayisinin birler ve ytzler basamagi 3
azaltilip onlar ve binler basamagi 1 artiriliyor.

Buna gore, sayi ilk duruma gére nasil degisir?

C) 1313 artar.
E) Degismez.

A) 303 artar. B) 707 artar.
D) 909 azalir.

Coziim

Soru - 19 I ——

5 tane li¢c basamakli sayilardan herbirinin onlar basa-
magindaki rakam 3 artinillip yiizler basamagindaki ra-
kam 1 azaltilirsa bu 5 sayinin toplami ne kadar azalir?

A) 480 B) 450 C) 400 D) 350 E) 330

Coziim

SOrU = 200 10— ——

aba ve bab U¢ basamakl sayilardir.
aba + bab = x ifadesinde a rakami 5 artirilir, b rakami 3
azaltilirsa x sayisi kag artar?

A) 110 B) 176 C) 198 D) 220 E) 222

Coziim

Dért tanesi 15'ten biiyiik olan birbirinden farkl yedi do-
gal sayinin toplami 123 olduguna gore, bu sayilardan
en biiyigu en cok kactir?

A) 79 B) 73 C) 71 D) 69 E) 68

15 ten kigik olan d¢ tane cayi 0, 1 ve 2 olsun. Dikkat ede-
lim en kigik dogal saylar cegildi. Ictenilen en biyik say
x oleun. Diger iig cayi 15 ten biyik fakat en kigik farkh dogal sayilar
16, 17 ve 18 olmaldir.

Buna gore, 0+1+2+16+17+18+x=123 ice x=69 bulunvr. C:D

Soru - 21 I ——

Birbirinden farkl iki basamakli bes dogal sayinin topla-
mi 130 olduguna gére bu sayilarin en kiicigu kac farkh
deger alir?

A) 9 B) 11 C) 13 D) 15 E) 17

Coziim
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Basamak Kavrami
SOI’U - 22 |

Rakamlari toplami 12 olan ve 500 ile 800 arasinda bulu-
nan U¢ basamakh kag farkh sayi yazilabilir?

A) 48 B) 36 C) 30 D) 24 E) 21

Coziim

S OTU = 23 10000000000

A, B ve C birbirinden farkli rakamlar olmak (zere;

1 < C < 5 < B sartina uygun ka¢ tane ABC li¢ basa-
makli sayisi yazilir?

A) 85 B) 84 C) 83 D) 82 E) 81

Cozim

SOrU - 24 1

ABC, U¢ basamakli bir sayidir.
B=3.C ve

350 < ABC < 770 kosulunu saglayan ka¢ farkli ABC
sayisi yazihr?

A) 10 B) 16 C) 17 D) 22 E) 24

Coziim

SOrU - 25 1 ——

A = {3, 4, 5, 6, 7} kimesinin elemanlar kullanilarak

A - B = D - E esitligini saglayacak bicimde, rakamlar
farkl bes basamakli kac tane ABCDE sayisi yazilir?
A) 48 B) 36 C) 30 D) 24 E) 21

Coziim

S O U = 216 100000000

x ve y birbirinden farkli iki basamakli tek sayilardir.

x + y = A olduguna gore A'nin alabilecegi kag farkh
deger vardir?

A) 84 B) 85 C) 86 D) 87 E) 88

Coziim

SOrU - 27 1

Ug basamakli ABC sayisinin doért basamakli DEED sayisi
ile carpimi alti basamakli ABCABC sayisi olduguna gore,
D + E toplami kactir?

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 10

Coziim

Analitik Matematik




SOrU - 28 1 ——

Uc basamakl ABC sayisi icin ABC = A" + B2 + C3 seklin-
de ifade edilebiliyorsa bu sayiya bir artan kuvvetler sayisi
denir.

Ornegin;
135 = 1" + 32 + 5° oldugundan, 135 artan kuvvetler

sayisidir.

59A sayisi bir artan kuvvetler sayisi olduguna gére, A
kactir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E) 5

Coziim

Soru - 29

TYT 2019

Rakamlari birbirinden farkl Gi¢c basamakli bir dogal sayinin
en blylk rakami ile en kiigik rakami arasindaki farka, o
sayinin rakamsal genisligi denir.

Buna gére, rakamsal genisligi 8 olan kac tane sayi vardir?
A) 70 B) 72 C) 78 D) 80 E) 84

Coziim

Soru - 30

TYT 2020

Furkan, beser yil arayla boyunu duvarin hizasinda élgtyor
ve duvara sekildeki gibi isaretleyip santimetre cinsinden ¢
basamakl dogal sayilar olarak yaziyor.

............... — 1CA P
[40

- 1BA -
[36

—1AB -

L J

Furkan’in boyunun ilk bes yil 36 cm, ikinci bes yil 40 cm
uzadigi biliniyor.

A, B ve C sifirdan farkli rakamlar olduguna goére,
A + B + C toplami kacgtir?

A) 15 B) 14 C) 13 D) 11 E) 10
Coziim

C: A
Soru - 31

TYT 2021

1, 4 veya 7 rakamlar kullanilarak yazilan iki basamakli bir
dogal sayinin rakamlarinin toplamindan elde edilen sayi da
1, 4 veya 7 rakamlarindan olusuyorsa bu dogal sayiya dos-
dogru sayi denir.

Buna gore, kag tane dosdogru sayi vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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Asagida, iki oyuncu ile oynanan, “sectigim
rakami tahmin et!” oyununun tim yizlerden
goérunimda verilmistir.

Arka yiiz On yiiz
2[2[2[2[2[2] [1[5]2]1]2]9
202 [2]2]2]2] [9]7]e]4]3]6
2[2[2[2]2[2] [«][3]e]7]8]5
Yandan K 0 8 e el
gérindm 21?2?22 ?|?| |3[9|1[1]|6]7
2[2]2]2]2]2] [4]e]8]3]8]5

Oyun;
» On yiize bir kisi, arka ylze bir kisi oturur.

» On yiiz tarafinda oturan kisi bir rakami secer ve rakamin
hemen arkasindaki kutusunun is1g1 yanar.

» Arka ylUzdeki kisi saylyl tahmin eder.

Ayse ve Asli, oyunu oynamak igin sirasiyla 6n ve arka ylze
oturmuslardir. Ayse, panodaki en buyuk rakamlardan doért
tanesine basmigtir.

Asli hepsini dogru tahmin ettigine gére, bu rakamlarla
yazilabilecek en biiyik dért basamakl sayi kagtir?

A) 9999 B) 9998 C) 9988 D) 9888 E) 8888
Ayse'nin tarafinda en biyik dért fane 7 rakam vardr.
Yozilabilecek en biyik sayi 9999 dur. C- 9999
AGT, GTA ve TAG U¢ basamakli sayilardr.
AGT
+ GTA
354
olduguna gére, TAG kactir?
A) 123 B) 132 C) 213 D) 312 E) 321

AGT + 6GTA = 101A + 1106 + 11T = 354
i) A=1 diyelim, G =2 olur.
101 + 220 + 117 = 35¢
117 =354-3217 , 117=33 , T=3  bulunor.
i) A=2 diyelim, G=1 olur.
202+ 110 + 11.T = 359
117 = 354 - 312 = 42
42, 11'n katr degildiv.  ii) durumv ifadeyi caglamaz.
Oyleyce, A=1 , 6=2 ve T=3 olur
TAG = 312 bulunor. C:D

Rakamlar sifirdan ve birbirinden farkli olan pozitif bir tam
sayinin rakamlari ¢carpimina orani tam sayi ise bu orana o
sayinin "MERKEZI" denir.

Buna gére, ii¢ basamakli bir sayinin MERKEZi en cok
kac olabilir?

A) 44 B) 48 C) 52 D) 56 E) 60

(mn,b) rakamlar: farkl dg basamakl; dogal cay: olcun.
(mnp)

"”""“P

=+ (r€2', r Merkez degeri)

¥ nin biyik gkmasi igin m, n, p carpimnin kigik olmac: gerekir. m, b,

p yerine 1, 2, 3 rakamlar: yozilabiliv. Bu garta vygun saymmiz 312 dir.

312
(mrp) = 312 = r=7= 52 olur. C:C

/,o‘ <~——Algilayici

Yukaridaki sekilde esit dilimlere ayrilmis kendi merkezi etra-
finda dénebilen bir ¢ark ve algilayici sistem bulunmaktadir.

Sistem;

» Eger algilayici E diliminde kalirsa, "1" sayisini okur ve
kimede ayni eleman yoksa kiimeye yazar.

» Ornegin; dért defa gevrilen sistemde kalinan harfler kii-
mesi; x = {K, H, J, F} ise;

buna karsilik gelen rakamlar kimesi;
R = {5,3,9,0} dr.

Buna goére, kalinan harfler kiimesi x = {A, B, C, D, E, H}
olan 6 turluk cevrilen sistemde olusan rakamlar kiime-
sindeki elemanlarla yazilabilecek en biiyiik dért basa-
makh sayi1 kactir?

A)4321  B)4331 C)4433 D) 4343  E)6324

Kalinan harfler kimesine kargilik gelen rakamlar kimesi
R=1{123 4] tir

Buna gére, bu kimeden yazilabilecek en biyik dért bacamakh cay
4321 dir. C:A

Analitik Matematik
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Kavrama Pekistirme Gilglendirme

1. ﬂg basamakli, rakamlari birbirinden farkl
en biiyiik cift sayi ile iki basamakh en kii-
¢lik dogal saymnin toplami kagtir?

A) 996 B) 998 C) 999

D) 1001 E) 1090

2. Ug basamakli abc dogal sayisi, iki basamak-
Il bc sayisindan 400 fazladir.

Buna gore, a kactir?

A3 B4 C)5 D)7 ES8

3. ave b birbirinden farkli birer rakam aa, ab,
ba ve bb iki basamakli dogal sayilar olmak
Uzere,

aa—bb
ab —ba
isleminin sonucu kactir?
10 10 11 9 9

4. ab, ba ve 5c iki basamakli dogal sayilardir.
ab-ba = 5c
olduguna gore, (a - b + c) ifadesinin de-
geri kactir?

A7 B)9

5. Ug basamakh 3ab sayisi iki basamakli ab
sayisinin 16 kati olduguna gére, ab sa-
yisi kactir?

6. aaa (¢ basamakli, bb iki basamakli sa-

yilardir.
(aaa) . (bb) = 8547
olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A6 B7 C8 D9 EI13

7. Birbirinden farkl iki basamakli iki gift dogal
sayinin toplami x dir.

Buna goére, x'in alabilecegi kag farkl de-
ger vardir?

8. ABCD ve ADCB dort basamakli dogal sayi-
lardir.

Bu iki sayinin farki 396 olduguna gére, BD
iki basamakli sayisi en ¢ok kactir?

A)95 B)96 C)97 FE)98 FE)99

9. A, B, C ve D birbirinden farkli rakamlardir.

A . C = B + D sartini saglayan dort basa-
makli en kiiclik ABCD dogal sayisi kactir?

A) 2531 B) 2351 ©)1353

D) 1253 E) 1235

10.iki basamakli ab dogal sayisinin rakamlari-
nin; sayi degerleri toplami x, carpimi da y ol-
mak Uzere,

X + y < ab sartini saglayan kag farkl ab
dogal sayisi vardir?

11. Birbirinden farkh iki basamakh dért pozi-
tif tam sayinin toplami 98 olduguna gore,
bu sayilarin en biiyligii en ¢ok kag olabi-
lir?

12.A, B ve C birer rakam olmak (izere,

A > B > C kosulunu saglayan kag tane ¢
basamakli ABC sayisi yazilabilir?

A)132 B)120 C)100 D)96 E)72
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13. ABC ve CAB (ig basamakli iki dogal say! ol-
mak Uzere,

ABC + CAB = 1409 olduguna gore,
A + B + C toplami kagtir?

A)12 B)14 C)16 D)18 E)24

14. iki basamakli ab sayisi rakamlar toplami-
nin 5 katina esitse iki basamakl ba sayi-
si rakamlar toplaminin ka¢ katina esittir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

15. Birbirinden farkli iki basamakl iki dogal sa-
yinin toplami A'dir.

Buna gore, A kag farkli deger alabilir?

A)177 B)178 C)180 D) 196 E)197

16. Ug basamakli abc sayisinin sagina 3 rakami
yazildiginda elde edilen sayi abc sayisindan
2892 fazla oluyor.

Buna gore, abc sayisi kagtir?

A)123 B)131 C)132 D)312 E)321

17.

18.

19.

20.

ABC
BCA
CAB

+ —
1998

Yukarida verilen G¢ basamakli Gi¢ sayinin top-
lami 1998 dir.

Buna gére, ABC dogal sayisi en ¢ok kac
olur?

A) 972 B) 980 C) 981

D) 984 E) 990

ab5 U¢ basamaklive ab iki basamakli do-
Jal sayilardir.

ab5 =7.ab + 62
olduguna gére, a.b carpimi kagtir?

A4 B6 C8 D9 EI12

iki basamakl iki dogal sayinin farki 30'dur.

Buna gore, blyiik say! kac farkli deger
alabilir?

xy iki basamakli bir dogal sayi olmak Uzere,

@ =X.y + x +y seklinde “O“ islemi ta-
nimlaniyor.

Buna gére, (Xy) = xy esitligini saglayan kag
farkh iki basamakli xy dogal sayisi vardir?

A4 B6 C7 D9 FE10

I(avr'ama @Pekigtirme Gl'.'lglendirme

21.abm U¢ basamakili ve ab iki basamakli birer
dogal sayi olmak Uzere,

abm = n olduguna goére,

ab sayisinin m ve n cinsinden degeri asa-
gidakilerden hangisidir?

A)n+m B)n+m C)n—m
2 10 10
)n+10m E)nfﬂ
10 10

22.Ug basamakli ABC sayisi igin,

ABC = Al + B! + C! oluyorsa ABC sayisI-
na Factorian sayi denir.

Buna gobre, asagidaki sayilardan hangisi bir
Factorian sayidir?

A)123 B)145 C)485 D)692 E)725

23.m ve n iki basamakli dogal sayilardir.
m<90 ve n<80

olduguna gore, kag farkli (m, n) siral iki-
lisi icin m + n toplaminin sonucu li¢ ba-
samakh bir dogal sayi olur?

A) 1875 B) 1995 C) 2115

D) 2325 E) 2415

24.ABC ve DEF ug¢ basamakl dogal sayilardrr.
A=D+2
B+3=E
C-F=5
olduguna gore, ABC - DEF kactir?

A) 175 B) 182 C) 235

D) 253 E) 325

1A2B3E4CS5D6C7DS8AY9D10B1I11A12B13C14D15A16E 17 C 18 D 19 A 20 D 21 C 22 B 23 E 24 A
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